



Unul din Bărbații viguroși ai Neamului, profesor universitar, doctor habilitat în științe medicale, chirurg de renume, Ministrul Sănătății, domnul Vladimir Hotineanu rotungește o vârstă a împlinirilor, a realizărilor, o vârstă frumoasă, care îți dă dreptul să etalezi cu demnitate și mândrie niște succese destul de importante, dar Cronos îți rezervează cu generozitate încă mulți ani pentru noi și noi realizări. O figură prominentă pe firmamentul culturii medicale basarabene la început de mileniu, o personalitate eminentă și prodigioasă, care prin formarea sa ca specialist, prin talentul său managerial, prin capacitatea sa proverbială de muncă, fără îndoială, rămâne a fi un etalon al profesionalismului și un exemplu demn de urmat pentru generațiile de medici care vin.

Vladimir Hotineanu s-a născut la 1 octombrie 1950, în orașul Kázâl-Orda, Republica Kazahstan, unde i-au fost deportați părinții și bunei în 1941, în urma represiunilor staliniste ca și alte mii de familii de gospodari și oameni cumsecade ai acestui multpătimit pământ. Părinții, oameni destoinici și cinștiți, și-au educat cei doi copii, pe Vladimir și Tamara, în spiritul onestității, al demnității de neam, al cultului pentru muncă. Oameni harnici și gospodari fiind, în acele condiții vitrege, și-au întemeiat totuși o gospodărie, dar au ținut din tot sufletul să-și aducă copiii pe meleagurile natale.

Vladimir și-a dorit extrem de mult să devină medic și, studiind cu vocație și dăruire, prin munca sa asiduă de student a ajuns acolo, unde și-a dorit. În 1968 a absolvit școala medie și în același an a devenit student al Institutului de Stat de Medicină, pe care îl absolvă în 1974 cu brio. Și-a văzut visul cu ochii, cu atât mai mult, că a ales ceea ce e mai greu de făcut în medicină – chirurgia. Încă student fiind, din iunie 1971 până în august 1974 lucrează în calitate de felcer în Spitalul de Traumatologie și Ortopedie al MS al RSSM. În perioada 1974-1975 și-a făcut debutul la spitalul orașenesc din Tiraspol. A urmat o perioadă de trei ani de activitate în calitate de chirurg în cadrul spitalului din Sărăteni, Telenești. Iar din septembrie 1978 până în octombrie 1980 urmează ordinatura clinică a Institutului de Stat de Medicină din Chișinău.

Fiind remarcat pentru eforturile depuse în studiu și pentru resursele sale intelectuale neordinare, este delegat la Institutul de Chirurgie în numele lui A. V. Vișnevschi al Academiei de Științe a URSS, Moscova, pentru pregătirea disertației de doctor în medicină. În noiembrie 1983 este numit asistent la Catedra Chirurgie generală. După o activitate fructuoasă în domeniul chirurgiei, acumulând o experiență impunătoare, susține teza de doctor în medicină cu tema: „Перспективы применения

открытой брюшной полости в лечении послеоперационного перитонита”, iar în martie 1984 i se conferă titlul de candidat în științe medicale.

Teza de doctor habilitat în medicină o susține în 1990 cu tema: “Открытый метод лечения послеоперационного перитонита”. Iar în 1991 devine profesor în cadrul Catedrei Chirurgie spitalicească nr. 2 și peste un an este desemnat în calitate de șef al acestei catedre. În aprilie 1993 i se conferă titlul științific de profesor universitar. Dar strălucita carieră a distinsului profesor continuă să cucerească noi și noi culmi. Energetica și harul, calitățile Dlui de manager iscusit, fac ca în ianuarie 1995 să fie promovat în funcția de prorector în probleme de medicină clinică.

În toți acești ani de muncă temeinică a publicat 6 monografii, consacrate chirurgiei hepatobiliopancreatice. Activitatea sa didactică s-a soldat cu un rezultat solid de 464 de lucrări științifice și metodice publicate, inclusiv timp de 10 ani (1999-2009) au văzut lumina tiparului 308 lucrări. În calitatea sa de profesor universitar a contribuit mult la formarea tinerilor medici, a transmis cu generozitate toate cunoștințele și abilitățile, pe care le posedă. A elaborat 6 manuale și teste la chirurgie, 8 ghiduri și compendii, elaborări metodice, care prin valoarea lor didactică sunt de un real folos pentru instruirea studenților, doctoranzilor, medicilor în devenire.

Este la fel de prolific și în domeniul proprietății intelectuale. Fiind un strălucit inventator și implementând în activitatea cotidiană propriile invenții și inovații, obține 7 patente.

Este membru al Academiei Jefferson din New York și al Asociației Internaționale de Chirurgie Hepatobiliopancreatică din România și Rusia, al Asociației Chirurgilor „Nicolai Pirogov” din Moscova, membru corespondent al Academiei de Științe și Arte din Paris, Franța ș. a. În ultimii 10 ani a participat la o multitudine de foruri științifice internaționale, conferințe, congrese, simpozioane. Cu multă înțelepciune și perseverență conduce Catedra Chirurgie nr. 2.

Calitățile de chirurg proeminent, cele de manager foarte responsabil au dus la numirea Dlui în iunie 1998 în postură de Viceministru al Sănătății, unde și-a făcut munca cu multă abnegație și entuziasm, pricepere și talent.

Pentru activitatea prodigioasă de zi cu zi, pentru munca titanică este decorat cu mai multe distincții guvernamentale: Meritul Civic, 1995; Om Emerit, 2000; Laureat al Premiului de Stat al Republicii Moldova, 2004; Medalia „Nicolae Testemițanu”, 2005.

Și pentru că este un om cu un simț deosebit al responsabilității, cu onestitate și competență a fost numit în înalta funcție de Ministru al Sănătății.

Deci, la această semnificativă aniversare, venim cu mărturii de înaltă considerație pentru Domnul Ministru al Sănătății și pentru Chirurgul de excepție, care este Vladimir Hotineanu și îi dorim multe succese notabile în activitatea Dlui, o viață lungă, plină de realizări importante, optimism, energie tinerească, o sănătate stabilă și fericire alături de cei dragi.

Vivat! Crescat! Floriat!

**Ion Ababii, dr. h., profesor, academician**  
Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”